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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL610.pdf 
 
This week: a 1801 Quebec letter with Ship Letter Crown Portsmouth, a rare York UC entered as Ship 
Letter St. Mawes, a fully prepaid Bridgenorth UC registered to U.S. 1857, few Large Queen covers with 
variety: ’'The apostrophe’’, ''The Grave Accent'', 24v major re-entry position 7. Then, 1¢ UPU printed 
matter rate to Norway, some scarce Quebec markings including a Carrier Head Office No.2 type 1, 
advertising covers including Western Fair, GTR, Bulova cards and general postal history. Prices are in 
Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132. 
 
Happy Holidays and New Year's celebration! 
Hugo 
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Item 610-01 – Allan Line ‘’Indian’’ By-Canadian / Packet – 1858, business letter from Toronto to Kirkby Stephen, England. 
Toronto CW Paid cds and charge box account to drawer 793. Paid 6d Stg and carried by the Allan Line Indian to Liverpool. 
By-Canada / Packet in red applied in Liverpool to explain the lower rate. Liverpool Pkt Letter Paid on front. Very scarce 
and pretty!. $400.00 

 

   
 

Item 610-02 – Wallaceburg UC lady cover to Scotland – 1857, stampless lady cover from Wallaceburg UC paid 10 (8d 
Stg) to Ballindalloch, Scotland (b/s). Routed via Chatham and Hamilton (b/s). Carried by Cunard Niagara via Boston 
departing JY 15 57 and arriving JY 26 57. Liverpool Pkt letter on front. Kent County. $300.00 
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Item 610-03 – Quebec to Scotland – Ship Letter Crown Portsmouth – 1801, business letter from Quebec to Greenock 
Scotland. Sent by private ship and rated at one half the prevailing packet rate plus inland postage. The letter was likely 
carried in a convoy under naval escort during the Napoleonic Wars, entered in England at Portsmouth with double oval 
Ship Letter Crown Portsmouth. Then sent from London to Greenock via Edinburgh. Initially rated 2/6 Sterling and crossed 
out as the distance from Quebec to Halifax, the summer packet, was over 600 miles making the rate 1/6 plus 1/ packet 
postage. But the letter was sent through Burlington Vermont, to New York and to London. The inland postage within GB 
from London to Greenock via Edinburgh is 1/. Final postage due 2/2 Sterling. The letter is from Lymburner and Crawford, 
leading merchants at Quebec. $500.00 

 

 
 

Item 610-04 – Ireland to Kingston UC (1/4 Cy locally made) – 1841, family letter from Strabane Ireland to Kingston UC. 
Rated 1/2 Stg, 1/4 Currency collect (believed to be of local manufacture, without d, Cy, listed as Arnell A-11 1840-1). 
Carried by Cunard Columbia from Liverpool to Halifax (19 OC 41). The letter is addressed to Kingstown UC North America, 
to the care of Phillip Brewer Sixt Consession of the Twp of Kingstown for Mathew Jackson. A great strike of this obscure 
1/4 Currency rate marking. For the specialist.$250.00 
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Item 610-05 – Quebec locally made 1/4 Currency (Arnell A-11) – 1841, family letter from Chelsea London to Frampton 
LC via Quebec. Rated 1/2 Sterling and 1/4 Currency collect (likely that this early handstamp was locally made, without d, 
Cy, listed as Arnell A-11, 1840-1). Carried by Cunard Caledonia on her 4th voyage (Liverpool MY 4 41, Halifax MY 15 41). 
Arrived at Quebec and forwarded to Frampton. A great strike of this seldom seen 1/4 Currency rate marking. For the 
specialist. $250.00 

 

 
 

Item 610-06– York UC – Ship Letter St. Mawes – 1833, family folded letter from York Up Can to London England. Paid 
9d to the line and 25¢ to New York. Carried by private trader from New York, entered in England as ship letter in St. 
Mawes rated 1/8 collect in London. Reverse with unusual wax seal showing embossed portrait. St Mawes is a village on 
the end of the Roseland Peninsula, in the eastern side of Falmouth Harbour, south coast of Cornwall. An exeedingly rare 
Ship Letter on a Canadian letter. A real wow transatlantic piece of mail. $1,000.00 
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Item 610-07 –Single-line British Postage – 1829, family letter from Rochester NY to Vittoria UC through Niagara. Oval 
Rochester New York, Niagara double circle along with the rare single-line italic ‘’British Postage’’, all struck in red. Rated 
double 12½, plus 2d ferriage across the Niagara River, 1/6 BNA postage total 1/8. The single-line ‘’British Postage’’ 
exchange marking was used at Niagara in 1829 to 1830 only. The letter is from Christopher Graham to his wife Ann, 
enclosing $5. A rare example of this italic handstamp used to denote the Canadian postage due on a letter with prepaid 
US postage. $500.00 

 

 
 

Item 610-08 – Philadelphia to Montreal (William Molson) – 1844, written statement and oath letter from Philadelphia 
to Montreal, paid 25¢ to the line and 4½d collect to Montreal. The letter is addressed to William Molson, son of John 
Molson. $100.00 
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Item 610-09 – Discovery Preston UC manuscript postmark to Ohio, U.States – 1839, folded letter written in German 
from Preston UC, manuscript postmark dated 17 AP 39, discovery copy and the only recorded example, paid 7d to the 
lines and 25¢ collect to Ohio (400 miles +). In the 1800’s a group of German speaking Mennonites from Pennsylvania 
arrived in the Waterloo County area and purchased land. What eventually became Preston stated as a large settlement 
on the north side of the Speed River. There were only 250 inhanitants in 1836. The City of Canton Ohip lies on the edge 
of Ohio’s extensive Amish Country. It appears likely the writer and receipient were part of the initial German 
Amish/Mennonite settlers. $750.00 

 

 
 

Item 610-10 – Fully prepaid Bridgenorth UC registered to U.S. – 1857, stampless registered cover from Bridgenorth UC 
fully prepaid registered letter rate to New York via Rochester. 6d letterr rate plus 3d registration total 9d converted to 
15¢ US. Canada arc exchange marking. Peterboro and Cobourg transit (b/s). A very early and elusive registered cover to 
U.S. $500.00 
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Item 610-11 – West Williamsbug UC money letter – 1844, business money letter datelined Martintown AU 3 44 mailed 
from West Williamsburg UC (double circle, Dundas office, closed in 1851), paid 2/3 triple 9d to Montreal (b/s). Likely the 
letter went to Kingston and then went by steamer to Montreal. Ex Harrison. $200.00 

 
 

 
 

Item 610-12 – Fenelon Falls UC (Victoria County) – 1858, stampless cover from Fenelon Falls UC, one of two 30.5mm 
hammers, rated 3d collect to Toronto (b/s) via Lindsay (b/s). $75.00 
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Item 610-13 – Toronto registered to St. Jacobs – 1868, stampless registered cover from Toronto to St. Jacob’s, fancy and 
seldom encoutered ‘’Paid 5’’, registered straightline, paying 5¢ letter rate plus 2¢ registry fee. Berlin transit (b/s), St. 
Jacob’s in blue (b/s). A late Decimal era cover. $100.00 SOLD 

 

 
 

Item 610-14 – Port Colborne UC (Welland) – 1845, OHMS Customs House folded letter from Port Colborne UC, mailed 
too late, double circle in black 25 JY 45, rated 1/4 collect to Montreal. $100.00 
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Item 610-15 – #2 6d cross border rate – 1852, 6d Consort cancelled by concentric ring cancel in black (cut through outer 
framelin at top) on banking letter from Montreal paying 6d cross border letter rate to New York. Great markings including 
Canada arc exchange, all in red. VGG cert dated 2016, genuine. Exhibit quality. $1,500.00 
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Item 610-16 – ‘’The apostrophe’’ variety – c1868-9, 1¢ Large Queen (with cracked plate constant variety, line in C of Cent 
called ‘’The apostrophe’’variety. Crack noticeable through D in Canada and through design as well), tied by Two-ring 1 
cancel on lodge printed circular from Montreal paying 1¢ circular rate to Guelph. A tough stamp on cover. $400.00 SOLD 

 

 
 

Item 610-17 – ‘’The Grave Accent’’ variety – 1869, 1¢ Large Queen strip of 3 (Grave Accent in C of Cent, plate variety) 
tied by Two-ring 5 cancel on cover from Hamilton paying 3¢ letter rate to Plattsville Ont (b/s) via Barrie and St. Mary’s 
(b/s). Reverse with fault and small paper lost, staining, but all backstamps readable. $500.00 SOLD 

 

 
 

 
Cracked plate with line in 

C of Cent called 
‘’The apostrophe’’variety. 
Crack noticeable through 
D in Canada and through 

design as well. 
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Item 610-18 – St. John Daily Morning News circular – 1870, 1¢ Large Queen tied by St. John New Brunswick datestamp 
on Breadstuffs for 1870 from Daily Morning News circular paying 1¢ circular rate to Richibucto. The print is discussing 
grain crops etc. $250.00 
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Item 610-19 – 24v major re-entry position 7 on cover – 1873, 2¢ LQ emerald green shade with noticeable doubling in 
"D" of "Canada" and in scroll at lower left, major re-entry position 7. Alongside 1¢ SQ yellow orange first Ottawa 35ii tied 
by concentric ring cancel on cover paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). Part of backflap off. Ideal for the specialist, VGG 
cert accompanies. $750.00 SOLD 

 
24v, a striking stamp, well centered 
with large margins, showing the 
major re-entry (position 7) with 
noticeable doubling in "D" of 
"Canada" and in scroll at lower left. 
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Item 610-20 – 5¢ registered Richibucto to Newcastle – 1870, 2¢ Large Queen, 3¢ SQ rose tied by oval grid cancel on 
cover from Richibucto NB paying 5¢ registered letter rate to Newcastle (b/s) via Miramichi (Chatham b/s). Mixed-issue 
franking. $400.00 

 

 
 

Item 610-21 – Mixed-issue franking ½¢ LQ 2¢ SQ – 1877, ½¢ LQ (2, one with spur variety), 
2¢ SQ tied by West New Annan NS broken circle on cover paying 3¢ letter rate to Mill Brook.  
Glengarry transit (b/s). Family letter accompanies. Colchester County. Foxing. $375.00 
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Item 610-22 – 1¢ UPU printed matter rate to Norway – c1880, 1¢ SQ tied by Two-ring 3 cancel on partial Hansen and 
Schwarts Ship Broken circular from Quebec Que paying 1¢ UPU printed matter rate to Norway. $350.00 SOLD 

 
 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 610-23 – Toronto School of Medicine – c1890, 1¢ SQ tied by fancy cancel on Toronto School of Medicine cameo 
advertising cover paying 1¢ unsealed printed matter rate to Goderich. $125.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 610-24 – St. Victor de Tring CE in red (Beauce) – 1877, 1¢, 2¢ SQ tied by large grid cancel on cover from St. Victor 
de Tring CE, struck in red, paying 3¢ letter rate to U.S. Routed via St. Francois and Quebec (b/s). Reduced at right. Very 
scarce and pretty! $100.00 SOLD 
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Item 610-25 – Antoinette Que 1876-1897 (Argenteuil) – 1877, 3¢ SQ tied by Antoinette Que broken circle in blue on 
cover paying 3¢ letter rate to Hawkesbury (b/s) via Grenville (b/s). 1876-1897. Rare. $100.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 610-26 – Chateauguay Basin LC (Chateauguay) – 1876, 3¢ SQ tied by grid cancel on cover from Chateauguay Basin 
LC (Berri hammer LC, 1862-1875) paying 3¢ letter rate to U.S. Possibly the latest recorded use. $75.00 SOLD 
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Item 610-27 – Carrier Head Office No.2 type 1 (Montreal) – 1876, 3¢ SQ tied by concentric ring cancel on cover from 
Abercorn Que paying 3¢ letter rate to Montreal (b/s). Reverse with one of the few recorded and early carrier markings 
‘’Carrier Head Office No.2’’ type 1 (broken circle). Recorded from December 1875 to February 1876 only. Mail clearance 
No.2 is the free delivery of 11AM. This is the 4th recorded examples, the only recorded No.2. Just wow! $750.00 
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Item 610-28 – Chester Que 1858-1891 (Arthabaska) – 1878, 3¢ SQ tied by grid cancel on cover from Chester Que paying 
3¢ letter rate to Beauport via Arthabaskaville and Quebec (b/s). 1858-1891. Manuscript date and year. Opening tear UL. 
$75.00 

 
 

 
 

Item 610-29 – Ste. Helene de Chester Que (Arthabaska) – 1894, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from St. Helene de 
Chester Que paying 3¢ letter rate to U.S. (b/s) via Stanfold Que (b/s). An exceedingly rare Quebec office. $150.00 
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Item 610-30 – St. Dominique Que registered 1853-1876 (Bagot) – 1875, 2¢, 3¢ SQ tied by concentric ring cancel on cover 
from St. Dominique Que paying 5¢ registered letter rate to Montreal. St. Hyacinthe transit and Montreal receiver (b/s). 
1853-1876. Reduced at left. A Quebec rarity! $300.00 

 

 
 

Item 610-31 – Western Fair and Hobbs Hardware Co. – 1896, 3¢ SQ tied by London square circle on Western Fair 
advertising cover, Hobbs Hardware Co. c/c, paying 3¢ letter rate to Amherstburg (b/s). Reduced at left. $150.00 SOLD 
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Item 610-32 – Western Fair and Hobbs Hardware Co. – 1896, 3¢ SQ tied by London square circle on Western Fair 
advertising cover, McClary Mfg Co. c/c, paying 3¢ letter rate to Amherstburg (b/s). Reduced at right. $150.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 610-33 – An early Rock City advertising – 1901, 2¢ Numeral tied by Quebec Canada duplex cancel on Rock City 
Tobacco Co. advertising cover from Quebec paying 2¢ letter rate to Arichat (b/s). $100.00 
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Item 610-34 – Chandler registered cover from Monkton Ont – 1898, 5¢ Leaf, 3¢ Numeral tied by Monkton Ont broken 
circle on Chandler reply advertising cover paying 8¢ registered letter rate to Toronto (b/s) via Atwood (b/s). $200.00 
SOLD 

 

 
 

Item 610-35 – Electrotype and Stereotype – 1899, 2¢ Provisional tied by Toronto Bickedike machine cancel on 
Electrotype and Stereotype advertising cover paying 2¢ drop letter rate. $40.00 SOLD 
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Item 610-36 – Toronto Pork Packing House – 1898, 3¢ Numeral tied by Toronto Bickerdike machine cancel on Thompson 
& Co. Pork Packing House advertising cover, lard cooking pot on woods illustrated, paying 3¢ letter rate to U.S. Reduced 
at right. Despite the reduction, 3¢ Numeral advertising covers are all scarce. $60.00 SOLD 

 

 
 

Item 610-37 – Hammond Ont Postmaster and General Merchant (Russell) – 1898, 3¢ Maple Leaf tied by Hammond Ont 
broken circle on Empey & Merrill General Merchant cover (and Postmaster: 1895 to 1906) paying 3¢ letter rate to 
Montreal. This Hammond Russell County office opened in December 1895. $100.00 
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Item 610-38 – Unaddressed postcard returned – 1908, bark canoe postcard mailed unpaid from Quebec, returned for 
postage, no Dead Letter marking and likely went nowhere. $25.00 SOLD 
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Item 610-39 – Nicolet PQ MOOD cancel lot – 1928, lot of 10 registration receipts, in French, postmarked in Nicolet PQ 
with MOOD cancel. $40.00 
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Item 610-40 – 12¢ Empire registered to England – 1929, 1¢ (2), 2¢, 8¢ Scroll tied by Winnipeg Sub No.23 cds on cover 
paying 12¢ Empire registered letter rate to England (b/s). A very pretty franking with 8¢. $75.00 

 
 

 
 

Item 610-41 – 12¢ registered to France – 1929, 12¢ Scroll tied by Toronto Sub No.29 cds on cover paying 12¢ preferred 
registered letter rate to France (b/s). Montreal transit (b/s). Partial back flap off. A very scarce single use. $150.00 SOLD 
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Item 610-42 – North Battleford Sask registered – 1929, 2¢, 10¢ Scroll tied by North Battleford Sask cds on banking cover 
paying 12¢ registered eltter rate to U.S. (b/s). Winnipeg (b/s). $20.00 

 
 

 
 

Item 610-43 – 2¢ Admiral position 10 – 1929, 2¢ Admiral position 10, 5¢ Scroll (2) tied by large oval registered cancel on 
cover from Winnipeg paying 12¢ registered letter rate to U.S. (b/s). $25.00 
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Item 610-44 – St. John NB North MOOD cancel – 1930, 10¢ Scroll, 2¢ Arch tied by Saint John NB Saint John North MOOD 
cancel on Macdonald reply cover paying 12¢ registered letter rate to Toronto. $40.00 

 
 

 
 

Item 610-45 – 13¢ Empire registered to Kenya – 1935, 1¢, 2¢ Admira, 2¢ Scroll (2), 2¢ Arch (2), 1¢ Medallion (2) tied by 
Quebec Sub No.8 cds on cover paying 13¢ Empire registered letter rate to Nairobi, Kenya (b/s). $125.00 
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Item 610-46 – 16¢ airmail special delivery to U.S. – 1939, 6¢ Airmail C6, 10¢ Special Delivery E7 tied by Montreal Station 
B cds on cover paying 16¢ airmail special delivery letter rate to New York (b/s). Montreal indicia 17, delivered in New 
York City the next day 9:30AM (b/s). $20.00 

 
 

 
 

Item 610-47 – 35¢ airmail rate to Argentina – 1940, 10¢. 20¢ Pictorial, 5¢ Mufti tied by Montreal roller cancel on cover 
paying 35¢ airmail letter rate to Argentina (b/s). $20.00 
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Item 610-48 – 17¢ airmail special delivery to U.S. – 1949, 1¢ (2), 5¢ War, 10¢ Special Delivery E11 tied by Montreal 
duplex S cancel on cover paying 17¢ airmail special delivery rate to Illinois (b/s). $20.00 

 
 

 
 

Item 610-49 – 15¢ UPU Congress from Algoma Mills Ont – 1957, 15¢ UPU Congress tied by Algoma Mills Ont cds on 
cover paying 15¢ airmail letter rate to Germany. $20.00 SOLD 
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Item 610-50 – 15¢ airmail to France returned – 1965, 15¢ Goose tied by St. Pascal PQ duplex cancel on cover with letter 
paying 15¢ airmail letter rate to France (b/s). Unclaimed and returned to sender. Kamouraska County. $20.00 SOLD 
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Item 610-51 – GTR Car Ferry, Webb GTR21D – c1908-9, Grand Trunk Car Ferry between Cobourg Ont and Charlotte NY 
unused stationery card, reverse misprinted, Webb GTR21D cv $35. $60.00 
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Item 610-52 – GTR 1000 Islands, Webb GTR8D – c1908-9, Grand Trunk The 1000 Islands of the St. Lawrence River unused 
stationery card, reverse form 204, Webb GTR8D cv $35. $35.00 
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Item 610-53 – GTR Lake Temagami, Webb GTR31D – c1908-9, Grand Trunk Lake Temagami unused stationery card, 
reverse form 183, Webb GTR31D cv $35. $50.00 
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Item 610-54 – GTR Beaumaris Lake Muskoka, Webb GTR12D – c1908-9, Grand Trunk Beaumaris Lake Muskoka unused 
stationery card, reverse form 183, Webb GTR12D cv $35. One corner crease. $35.00 
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Item 610-55 – Bulova (London Ont) – c1949-50, Gordon Christman Jeweller and Bulova advertising stationery card. 
Unused. $25.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 610-56 – Bulova (Toronto Ont) – c1949-50, Gordon Christman Jeweller and Bulova Academy Award Watches 
advertising stationery card. Unused. $25.00 SOLD 
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Item 610-57 – Bulova to the householder (Galt Ont) – 1950, Dawson’s Jewellery Store and Bulova Academy Award 
Watches advertising stationery card mailed from Galt. Unaddressed and likely to the householder. $100.00 SOLD 
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Item 610-58 – Bulova to the householder (Gravelbourg Sask) – c1949-50, Morin Brothers Jeweller and Bulova ‘’the gift 
of a lifetime’’ advertising stationery card to the householder. Unused. $100.00 SOLD 
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Item 610-59 – Bulova (Rodney Ont) – c1949-50, J.E. Schmid Jeweller and Bulova advertising stationery card. Unused. 
$25.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 610-60 – Bulova (Edmonton Alberta) – c1949-50, Irving Kline Jeweller and Bulova advertising stationery card. 
Unused. $25.00 SOLD 
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Happy Holidays !!!!!!!!! 
Please note that I will take a 2 weeks break in 

the new year. No list on January 20 and 27. 

 

 

 


